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Exercice 1 : (1.5 pts)
B (1' b) ’ (21 a) ’ (3r C) ’ (41 C) ’ (51 b) ’ (61 b)

0.25 x 6 =1.5pts

Exercice 2 :(1.5pts)

- 1: Corps cellulaire - 2 : Axone - 3 : Fibres musculaires — 4 : dans le muscle 5 : dans le nerf
(substance blanche) - 6 : dans la substance grise.

0.25 x 6 =1.5pts

Exercice 3 : (2pts)

-(1,d)- (2, ¢) - (3, b) - (4, a). 0.5x4=2pt
Exercice 4 : (1.5pts) ~

1:Faux-2:Faux -3:Vrai-4:Faux-5:Vrai - 6 :Faux 0.25 x 6 =1.5pts
Exercice 5 : (1.5pts)

1: Production des anticorps -2 : Phagocytose -3 : Destruction des cellules infectées. 0.5x3=1.5pts

Raisonnement scientifi:gue et communication écrite et graphique (12pts)

Exercice : (12pts)
lere Partie : (4.5pts)

1-Accepter toute hypothése logique : Destruction du centre nerveux — atteinte de I'organe
effecteur(muscles) — altération des nerfs conducteurs...

0.5x3=1.5pts

2-hypothése retenue : altération du centre nerveux (aire nTotrice)

0. 5pt
3- L"aire motrice — motricité volontaire. - 0.5x2=1pt
4 — schéma montrant : aire motrice — Nerf moteur —> (M. Epiniere) ™ Muscle | 1.5pt
2eme Partie : (4.5pts)
5 —Le sérum de la souris s1injecté a la souris s2 contient une toxine produite par Brucella... 1pts
6 —Propreté...éviter le contact avec les animaux atteints .. Ewter les aliment contaminés.. 0.5pt
7- a- la souris B est immunisée contre la toxine de Brucella par les anticorp; contenus dansle |
sérum de la souris A guérie. 1pt
-b-L “atteinte de la souris C par la maladie montre que les lymphocytes T n’interviennent pas
dans la lutte contre la toxine de Brucella... 1pt
8 — Réponse immunitaire spécifique 3a voie humorale 0.5x2= 1pt
3éme Partie : (3pts)
9 — a- Au cours du placement de la masse : Il y’ a élongation du muscle des deux souris, mais
cette élongation est plus grande chez la souris malade. 0.5pt
- b- Apres enléevement de la masse : le muscle de la souris saine revient 3 sa longueur initiale,
par contre le muscle de la souris malade reste étiré sans revenir a sa longueur initiale. 0.5pt
10-- Apres enlévement de la masse, le muscle sain revient  sa longueur initiale ;C’estla
caractéristique de la plasticité 1pt
11- La bactérie Brucella affaiblit I'élasticité des muscles... 1pt
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